

“保安小哥”街舞快闪燃动西街

# “泉州因海而兴，是一座很宜居的城市”



近日，一段名为“泉州钟楼老街保安跳舞”的短视频在网上火了。短视频中的主角“保安”肖青天来自重庆，是一位街舞“重度”爱好者。他在抖音、视频号等平台上传自己跳霹雳舞的视频，如今全网拥有200多万名粉丝，发布过680多个视频，总获赞量超过4860万次。肖青天表示：“泉州因海而兴，是一座很宜居的城市，希望有机会多来看看。”

■融媒体记者 邱丰 文/图

## 泉州西街 一场即兴的街舞盛宴

在泉州地标建筑钟楼脚下的西街，繁华的街区人流如织，一场别开生面的街舞盛宴正在上演。当动感音乐响起，街舞爱好者肖青天身着保安制服，与几位街舞同伴即兴表演多个舞段，打造了一场精彩绝伦的街头表演。

快闪以霹雳舞为主线，肖青天率先表演，一展扎实舞技。他单手支撑滑步入场，接连完成多个高难度地板动作——先是经典的“风车”旋转，双腿如风车叶片般在空中划出完美弧线；接着转换为“背旋”，以背部为轴心高速旋转，

制服随风舞动；随后一套流畅的“托马斯全旋”，双腿大开大合却始终保持控制；最令人惊叹的是，他在有限的空间里完成了一记干净利落的“后空翻”，腾空、翻转、落地，动作一气呵成。

随后，其他舞者陆续加入，即兴互动将现场气氛推向高潮。一位戴墨镜的舞者展示独特的动作，以单臂支撑完成高难度定格；另一位穿着宽松运动服的男性则带来旋转连招，秀出连续旋转加突然定格的组合技，引得观众连连惊呼。

表演吸引了大量路人驻足围观，肖

青天与舞者们默契配合，或轮流表演，或集体配合。每完成一段高难度动作后，他们都会与围观路人击掌庆祝。整条西街仿佛化作露天舞台，欢呼与节奏交织，不少市民游客情不自禁举起手机，记录下这热烈的一幕。

快闪结束后，肖青天将在泉州钟楼跳舞的视频上传至抖音、视频号、哔哩哔哩等平台，总计获得了超5万次点赞。视频底下，泉州学子在评论区热情发出邀请：“开学了可以去仰恩大学秀一段不？”

## 二次来泉 这是一座很宜居的城市

肖青天的街舞之路始于15岁。当时他在重庆市歌乐山职业学校学习汽修，第二学期时，一位转学来的同学教了他几个基础动作，从此为他打开了街舞世界的大门。“那时没有练习室，也没有系统教学，一个动作反反复复练很多遍”，肖青天回忆道。尽管当时每月生活费只有400元，他仍省吃俭用买来舞蹈装备，默默苦练。

慢慢地，他结识了一批志同道合的伙伴，组建起自己的街舞小队，开始尝试街头演出。起初演出机会寥寥，有时一两个月才有一场，但他从未放弃。坚持不懈的努力逐渐换回回报，肖青天不

仅演出越来越多，还开设了舞蹈工作室，举办多期街舞集训营。2020年，他成功晋级全球Red Bull BC One E-Battle(国际顶级霹雳舞赛事)64强，成为重庆街舞圈的一张名片。

自去年起，肖青天发起一系列街头快闪计划，走进各个城市的商圈与高校。他已走过国内几十座城市，打卡百余所大学。这次是他第二次来泉州，上一次是担任街舞活动裁判，这次则是表演嘉宾。尽管行程匆忙，他仍特意抽时间感受这座城市的文化气息：“去年我去了开元寺，今年则在西街走走逛逛。”他略带遗憾地说，因为

正值暑假，所以这次没能进泉州高校与大学生们互动。

谈及为什么常穿保安服跳舞，肖青天笑称这样更容易吸引注意，也算自己的标志性穿搭。在他看来，泉州是一个让人愿意一再回访的地方：“这里的人们非常热情，总会报以掌声和鼓励。”肖青天对这座城市印象极佳：“泉州因海而兴，蓝蓝泉州湾拥有蜿蜒的海岸线和如明珠般的岛屿，人们的生活惬意如诗，真正是‘面朝大海，春暖花开’。希望下次再来，不仅要去看跳舞，还要好好品味这座海滨城市的独特魅力。”



# 酒驾遇检查 男子直接将车开进交警大队



随着闽南“普度月”的到来，近期夜间聚餐、娱乐活动增多，酒驾醉驾风险隐患突出。

日前，泉州交警通报两起酒驾案例，希望广大驾驶员引以为戒，自觉做到“喝酒不开车，开车不喝酒”，共同营造安全、畅通的道路交通环境。

■融媒体记者 傅恒 通讯员 赵美缘 文/图

## 慌不择路 酒驾司机闯入交警大队

9月2日晚，泉州市公安局交通警察支队泉港大队队部停车场内，一名酒驾司机为躲避路面检查，竟将车辆开进交警办公大楼院内，上演了一出“自投罗网”的戏码。

当天21时55分许，泉港交警大队铁骑队正在驿峰路开展酒醉驾专项整治。驾驶员张某饮酒后，心存侥幸驾车返程，行至执勤点附近时，远远看到路面有交警设卡检查，顿时慌了神。为躲避检查，张某看到一处办公大楼道闸无明显阻拦，便猛打方向盘驾车冲入院内，试图“暂避风头”。怎料，他的异常行为早就被现场执勤民

警发现。民警上前询问时，闻到张某身上浓浓的酒味，且其神色慌张、语无伦次。经现场呼气式酒精检测，张某体内酒精含量为64mg/100ml，达到酒驾标准。

面对民警询问，张某懊悔不已，称当时只想着躲避检查，没想到竟直接开进了交警大队大院内。目前，因酒后驾驶，张某已被依法进行教育和处罚。

## 心存侥幸 男子酒驾3次被查

9月3日21时许，惠安交警大队东桥中队执勤民警在东岭镇朝阳路开展酒醉驾夜查行动时，查获杨某饮酒后驾驶轻便二轮摩托车，经司法鉴定

中心鉴定，其血液中酒精含量为211.07mg/100ml，达到醉驾标准。

当民警对其身份进行核查时，发现杨某在此之前因涉酒驾驶已经被交警部门查处两次了（2023年9月19日因醉酒驾驶机动车被处罚，2024年7月8日因饮酒后驾驶机动车被处罚），而此次已经是第三次被查处了。

经询问得知，当天晚上杨某在自己家中吃饭喝酒，喝完酒后想去找朋友泡茶，便抱着侥幸心理驾车出门，没想到刚骑行没多远就被交警查获。

目前，案件正在进一步办理中。

交警提醒，酒驾、醉驾是严重交通违法行为，社会危害性极大。酒后驾车不仅是对自己的不负责，更是对他生命的漠视。请广大驾驶人牢记：生命无价，酒后禁驾，切勿以身试法。

## 清算公告

泉州台商投资区明德智谷幼儿园，统一社会信用代码：52350521062286606G，现依据《民办非企业单位登记管理暂行条例》有关条例规定，拟向登记管理机关申请注销登记，于2025年6月30日经理事会决议终止业务活动，现已成立清算小组。请与本单位有债权债务关系的单位和个人于45个工作日内向本单位申报债权债务，逾期将按有关规定处理。联系人：许珊珊；联系电话：18959896502；地址：泉州台商投资区坂镇玉埕村凯林路口。特此公告。  
泉州台商投资区明德智谷幼儿园清算小组  
2025年9月8日